
 

Croissant Express 
Loop - ★★ Proposer:  enderpalm 

 
 

ในโลกที่ทุกคนแย่งกันเป็นหัวแถว น้กบิดคนนึงชื่อซูน (คนที่หนีภาษี) ก็อยากรว่มขบวน 
การด้วย ด้วยความที่เขาเป็น “นักบิด” ซูนจึงอยากเป็นไรเดอรต์ามฝันให้พ่อแม่ แต่ถึงอย่างน้ัน
การจะเป็นไรเดอรม์ือหน่ึงก็ดูเป็นไปได้ยาก ในตลาดที่มีการแข่งขันแบบ Red Ocean ที่มี 
ไรเดอรส์องเจ้าใหญ่ คือ ทันด่วนเอ็กเพรส และ e4 เอ็กเพรส แข่งกันเป็นเจ้าตลาดแห่งการเก็บ
เงินปลายทาง   
 ดังที่คุณทาเคชิได้พูดเอาไว้: “การจะบิดให้ได้ดี คือต้องบิดในที่คนอ่ืนไม่เห็น” 

ซูนรูดั้งน้ันจึงต้ังใจแต่งมอเตอรไ์ซค์เพื่อส่งครวัซองค์โดยเริม่จากตรอกเล็กๆ ข้างบ้าน  

 ณ ตรอกเล็กๆ แห่งน้ันมีรา้นอยู่ 2 ข้างทาง แต่ละฝั่ งจะมีรา้นอยู ่  รา้น โดยฝั่ งซ้ายจะ𝑛
เริม่จากรา้นที่ -1 และไป -2, -3, -4, ไปเรือ่ยๆ ส่วนฝั่ งขวาจะเริม่จากรา้นที่ 1 และไป 2, 3, 4 ไป
เรือ่ยๆ และรา้นที่ -1 จะอยู่ตรงข้ามกับรา้นที่ 1   รา้นที่ -2 จะอยู่ตรงข้ามกับรา้นที่ 2  เป็นแบบน้ี
ไปเรือ่ยๆ จนถึงรา้นที่  กับรา้นที่   โดยไรเดอรจ์ากทันด่วนจะเริม่จากรา้นที่ -1 ส่วน e4 เริม่− 𝑛 𝑛
จากรา้นที่ 1   

 ไรเดอรท์ั้งจาก ทันด่วน และ e4 จะมี “ค่าความเบื่อหน่าย” ทําให้ไรเดอรข์องทั้งสองค่าย
อยู่ที่ถนนฝั่ งใดฝั่ งหน่ึงไม่ได้นาน โดยค่าน้ีของสองค่ายอาจไม่เท่ากันก็ได้ 
 ยกตัวอย่างเช่น ไรเดอรจ์ากทันด่วน มีค่าความเบื่อหน่ายอยู่  3  หมายความว่าจะอยูบ่น
ฝั่ งนึงของตรอกได้ไม่เกิน 3 รา้นแล้วต้องย้ายไปอีกฝั่ ง เช่น เริม่จาก -1 ไป -2, -3 จากน้ันต้อง
ย้ายไป 4, 5, 6 แล้วจึงกลับมา -7, -8, -9 แล้วไป 10, 11, 12 แบบน้ีไปเรือ่ยๆ ไรเดอรจ์าก e4 ก็เป็น
เช่นเดียวกันแต่เริม่จากรา้นที่ 1 แล้วไป 2, 3, … แล้วสลับฝั่ งด้วยเงื่อนไขเดียวกัน 

 แต่ทว่าไรเดอรย์ักษ์ใหญ่มิได้สนใจใยดีผูค้้ารายย่อยแม้แต่น้อย เพราะว่าแต่ละรา้นจะมี
จํานวนเงินค่าส่งอยู่ โดยถ้ารา้นใดให้ค่าส่งเป็น 0 หรอืติดลบ (เอาเงินจากไรเดอรแ์ทน) ไรเด
อรท์ั้งสองค่ายจะไม่เข้ารา้นน้ัน และถือว่าจํานวนรา้นทีย่ังแวะได้ในฝั่ งน้ันยังเท่าเดิม ไมล่ด 
 ยกตัวอย่างเช่น ไรเดอรจ์าก e4 ที่มีค่าความเบื่อหน่ายเท่ากับ 3 จะเริม่จากฝั่ งขวาของ
ตรอก โดยที่รา้นที่ 1, 2, 3, 4, 5 จะมีค่าส่งเป็น 2, 4, 0, -9 และ 10 ตามลําดับ  เมื่อเริม่วิ่งบนถนน 
ไรเดอรจ์ะเข้ารา้นที่ 1 และ 2 เน่ืองจากมีค่าส่งเป็นบวก ตอนน้ีเขายังสามารถเข้าได้อีกเพียง  
1 รา้นเท่าน้ันก่อนจะย้ายฝั่ งของถนน  
 เมื่อถึงรา้น 3 ซึ่งมีค่าส่งเป็น 0 เขาจะไม่เข้า และยังถือว่าสามารถเข้าฝั่ งเดิมได้อีก 1 รา้น
ก่อนต้องย้ายฝั่ ง เช่นเดียวกับรา้นที่ 4 ที่มีค่าส่งติดลบ  
 แต่พอถึงรา้นที่ 5 ที่มีค่าส่งเป็น 10 ไรเดอรจ์ะเข้ารา้นน้ี ซึ่งตอนน้ีเขาเบื่อฝั่ งน้ีแล้ว เขาจึง
สลับไปฝั่ งซ้ายของถนนแล้วไปดูรา้น -6 แทน (ซึ่งอาจเข้าหรอืไม่เข้าอยู่ที่ว่าค่าส่งเท่าไหร)่  



แล้วอยู่ฝั่ งซ้ายเรือ่ยๆ จนเขาเบื่อฝั่ งซ้ายและสลับมาฝั่ งขวาอีกครัง้ไปเรือ่ยๆ จนสิ้นสุดถนน  
ซึ่งไรเดอรจ์ากทันด่วนก็ทําแบบน้ีเช่นกันเพียงแต่จะเริม่จากรา้นที่ -1 โดยจะย้ายฝั่ งถนนเมื่อเข้า
รา้นฝั่ งน้ันจํานวนเท่ากับค่าความเบื่อหน่ายแล้วเท่าน้ัน 

ซูนรูดั้งน้ันก็รบัไม่ได้ที่ทั้งสองค่ายทํากับผู้ค้ารายย่อยเช่นน้ันแต่จะให้ไปเข้ารา้นเดียวกัน
ไปแข่งกับเขาก็คงยาก ซูนจึงใช้กลยุทธ ์“ตรงไหนไม่เอา ซูนขอเอาเอง” โดยจะเข้าแค่เฉพาะรา้น
ที่ไม่มีไรเดอรค่์ายไหนผ่านเลย ไม่ว่ารา้นน้ันจะมีค่าส่งเท่าไหรก็่ตาม และเขาจะอยู่ฝั่ งเดียวก่ีรา้น
ก็ได้ หรอือาจจะไม่เข้าสักรา้นเลยก็ได้หากทุกรา้นมีไรเดอรอ์ย่างน้อยหน่ึงคนผ่านหมด 

เพื่อดําเนินกลยุทธน้ี์ให้สําเรจ็ซูนจึงวานให้คุณผู้ชื่นชอบลินุกซ์มาเขียนโปรแกรมเพื่อ
คํานวณ 3 ค่าดังน้ีเพื่อช่วยพิจารณากลยุทธ ์
 ◆ รายได้ของไรเดอรค่์าย ทันด่วนเอ็กเพรส ได้จากการนําค่าส่งของรา้นที่ไรเดอรค์นน้ี
เข้ามาบวกกัน 
 ◆ รายได้ของไรเดอรค่์าย e4 ได้จากการนําค่าส่งของรา้นที่ไรเดอรค์นน้ีเข้ามาคูณกัน 
 ◆ จํานวนรา้นที่ซูนเข้าได้ติดต่อกันมากที่สุดโดยไมเ่ปล่ียนฝั่ ง (มีอธบิายรูปด้านล่าง) 
คุณเองก็อยากเป็นม้านิลมังกรยูนิคอรน์ตัวถัดไปจึงช่วยซูนสรา้งเน้ือสรา้งตัวแต่โดยดี 

ข้อมูลนําเข้า 

 บรรทัดแรก จํานวนเต็ม 3 ตัว ,  และ  แทนจํานวนรา้นแต่ละฝั่ ง ค่าความเบื่อหน่าย𝑛 𝑡 𝑒
ของไรเดอรค่์ายทันด่วนเอ็กเพรส และ ค่าความเบื่อหน่ายของไรเดอรค่์าย e4 ตามลําดับ 

 (1 ≤ 𝑛 ≤ 120 ;  1 ≤  𝑡,  𝑒 ≤ 30)
 บรรทัดที่ 2 ถึง  แต่ละบรรทัดมีจํานวนเต็ม 2 ตัว  และ   แทน 𝑛 + 1 𝑎

𝑖
𝑏

𝑖
(1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑛)

ค่าส่งของรา้นที่  และรา้นที่  ตามลําดับ  − 𝑖 𝑖 (− 1 × 104 ≤ 𝑎
𝑖
, 𝑏

𝑖
≤ 2 × 106)

 
ข้อมูลส่งออก 

 มีบรรทัดเดียว เป็นรายได้ของไรเดอรค่์าย ทันด่วนเอ็กเพรส และ e4 ตามลําดับ ตาม
ด้วยจํานวนรา้นที่ซูนเข้าได้ติดต่อกันมากที่สุดโดยไม่เปล่ียนฝั่ ง ถ้าเข้าไม่ได้เลย ให้ตอบ 0 
 โดยรายได้ของไรเดอรท์ั้งสองค่ายอาจมากเกินกว่าซูนจะอ่านออก จึงต้องการแค่ 
รายได้ทั้งสองค่ายแบบ mod ด้วย 10007 มาแล้วด้วย 
 
ตัวอย่าง 

ข้อมูลนําเข้า Input ข้อมูลส่งออก Output 

7 2 3 
1 3 
4 2 
5 2 
7 1 
8 6 
2 5 
10 7 

25 9408 2 



8 1 3 
-1 2 
3 4 
5 0 
7 -9   
8 10 
11 12 
-1 0 
12 14 

38 553 3 
// 10560 % 10007 = 553 

5 1 1 
1 2 
3 4 
5 6 
7 8 
9 10 

27 2520 0 
// ไม่มีรา้นไหนที่ไรเดอรไ์ม่ผ่านเลย 

 
คําแนะนําเรือ่งการ mod: 
(a + b) % m = ((a % m) + (b % m)) % m 
(a • b) % m = ((a % m) • (b % m)) % m  
 
รูปอธบิายตัวอย่างที่ 2: 

  
  
 สีแดงแทนไรเดอรค่์ายทันด่วน มีค่าความเบื่อหน่ายเป็น 1 
 สีน�าเงินแทนไรเดอรค่์าย e4 มีค่าความเบื่อหน่ายเป็น 3 
 จุดที่ไม่ได้ลงสี มีแต่เส้นกรอบคือ รา้นที่ผ่านแต่ไม่เข้า 

 
 รายได้ของค่ายทันด่วนเอ็กเพรส มาจาก 
 3 + 10 + 11 + 14 = 38 
  
 รายได้ของค่าย e4 มาจาก 
 2 • 4 • 10 • 11 • 12 = 10560 แต่ mod ด้วย 10007 
 จึงได้เป็น 553 

 
  วงกลมสีดําที่ไม่ระบายคือรา้นที่ไรเดอรท์ั้งสองไม่ได้วิ่ง  
ผ่านเลย ซึ่งจะเป็นรา้นที่ซูนเข้าคือรา้นที่ -3, -4, -5 และ 6 
ซูนอยู่ฝั่ งเดียวนานที่สุด 3 รา้น (ที่ Highlight สีส้ม) คือรา้น 
-3, -4 และ -5 จึงได้จํานวนรา้นที่ซูนเข้าได้ติดต่อกันมาก
ที่สุดโดยไม่เปล่ียนฝั่ งเป็น 3 

 


